

九龍城區議會  
王國強主席：

### 要求檢討公營普通科門診服務

根據香港特別行政區統計處發表的二〇〇一年人口普查結果顯示，六十五歲或以上的老年人口已達七十四萬七千人，佔六百七十萬總人口的百分之十一點一。這比率較五年前上升的百分之一，而六十歲或以上的人口更高達一百萬，而根據去年發表的香港人口推算，踏入二〇一六年，六十五歲以上老年人將佔人口總數的百分之十三點四，若把六十歲以上人口也計算在內，屆時每五名香港人便有一個是老年人。

九龍城區是一個人口老化相對嚴重的一個區域。根據二〇〇一年人口普查結果顯示，60 歲或以上的老年人口佔九龍城區人口約 18.45%，按照香港人口增長的速度，到 2016 年九龍城區老年人口達 25.4%，即是說到時 4 個人口中有 1 個是老年人口。在九龍城區人口主要從事非專業的工作，人均收入低。居民除了應付基本生活開支外，再也沒有能力負擔醫療開支。

九龍城區人口對公營普通科門診服務需求不斷增加。現時九龍城區只有五間公營普通科門診，已趨飽和，不能應付人口增加而對門診服務需求增加的挑戰。

我們要求政府就長遠公營醫療服務政策，回應以下的問題：

1. 對於長遠公營醫療服務，政府有何策略？
2. 政府在執行這些策略時，有否有時間表？
3. 對於公營普通科門診服務需求不斷增加，政府有何方法應付這些挑戰？
4. 在平衡醫管局的財赤之外，政府會否增撥資源應付將來日趨增加的求診者？
5. 政府會否增加門診數量及擴大現時門診服務，使門診服務多元化？  
例如：中醫門診、婦女保健、老人復康服務等

九龍城區議員

李蓮 李慧琼 尹才榜 梁英標 劉偉榮

2005 年 7 月 14 日